
三种基本逻辑的任意组合

可以把数组作为元素给另外的数组

引⽤计数为0就摧毁(释放)

function add(a,b) {
   console.log(a+b);
   return a+b;
}
this.add(1,2);
add.call(this,1,3);
add.apply(this,[2,4]);

提现程序员素养

必须记住

包含(\t)

1970年1⽉1⽇到现在的毫秒数(时间戳)

找到匹配的最⼤串

找到匹配的最⼩串

<li></li>

e.stopPropagation();

相对于屏幕左上⻆的位置

⽂本格式

\n

数值运算

两种⽅式等价

中间差⼀个new

次优

在[ ]外⾯使⽤

不可以混⽤

JavaScript
零基础进

阶班

变量与数据类型

Js代码引⼊
⻚⾯内嵌代码

外部引⼊代码

变量是存储信息的容器
声明(var)

赋值

命名规则
对⼤⼩写敏感

不能使⽤关键字,保留字

数据类型

原始类型

number

string

Boolean

undefined

null

引⽤类型

笔记 typeof(查看变量类型)

运算符

算术运算符

+
数值运算

字符串拼接

-

*

/ ⼏种特殊情况
4/0==infinity

0/0==NaN

%(取模) ⼏种特殊情况
4&0==NaN

0&0==NaN

++

++a 先加在⽤

a++ 先⽤再加

-- 同++使⽤规则

赋值运算符

+=

-=

*=

/=

%=

⽐较运算符

==

=== 绝对等于

!=

!== 绝对不等于

>

<

>=

<=

规则

运算数是Boolean值,在检查相等性之前,请把他转换为数字值,false转换成0,true为1

运算数是⼀个字符串,另⼀个是数字,在检查相等性之前,要尝试把字符串转换成数字

运算数是⼀个对象,另⼀个是字符串,在检查相等性之前,要尝试把对象转换成字符串

运算数是⼀个对象,另⼀个是数字,在检查相等性之前,要尝试把对象转换成数字

逻辑运算符

&&

||

!

三⽬运算符

运算符的优先级

条件语句和循环语句

条件语句

if else 写法推荐 if(1==a) Js 少写⼀个=号不报错

switch Break的使⽤

循环语句

for

两种语句形式

for (var i=0,len=cars.length; i<len; i++)
{ 
    document.write(cars[i] + "<br>");
}

var i=0,len=cars.length;
for (; i<len; )
{ 
    document.write(cars[i] + "<br>");
    i++;
}

for-in

var person={fname:"Bill",lname:"Gates",age:56}; 
 
for (x in person)  // x 为属性名
{
    txt=txt + person[x];
}

while
to-while

do
{
    x=x + "The number is " + i + "<br>";
    i++;
}
while (i<5); ⾄少执⾏⼀次循环体

while

while (i<5)
{
    x=x + "The number is " + i + "<br>";
    i++;
}

break 跳出当前循环

代码的三种结构

顺序

条件

循环

随笔记
保证结果正确的情况下

代码写完后整理代码

类型转换和数组

类型转换

转化成数字

隐式类型转换

显式类型转换

Number()
记忆⼝诀

false,null,"",=>0

undefined=>NaN

不是数=>Nan

isNaN()调⽤Number()

parseInt()

16进制

c/c++写法 0x--- 16进制

汇编写法 ---h 16进制

8进制 c/c++写法 0--- Js中⽆效

与Number()的区别

Number本质上可以
转化为数字,parseInt
是看上去像数字

Number可以,parseInt不可以

false

null

''

Number不可
以,parseInt可以

数字开头掺杂其他
(例'1234a',输出1234)

都不可以
undefined

字幕开头的字符串

parseFloat() 和parseInt()的区别
parseFloat()⽀持⼩数点

⽀持科学计数法

转化为字符串

隐式类型转换

显式类型转换
String()

ToString() 可以按进制输出

转化成Boolean

隐式类型转换 !!1000 判断⾮0

显式类型转换 Boolean()

随笔记

为什么要⽤console.log

typeof的两种写法
typeof(x)

typeof x

错误会打断js解释器,导致后⾯的代码不再运⾏

不同开发语⾔实现具体需求的⽅式不⼀样

数组

创建数组

[]

实⽤构造函数 new Array()

数组的⻓度

稀疏数组\矩阵

通过下标访问数组
如果⼀个下标不存在,则添加,如果必须,还会增加length

如果下标存在,则会覆盖

循环数组 三种循环数组的⽅式

for(i) for(i)是按照数组的⽅式改动数组

for in
数组为map⽅式拿值,empty不考虑

for(in)使⽤map的⽅式返回所有⾮稀疏节点的key

forEach() 返回所有数字的且⾮稀疏的节点的value

常⽤函数

concat() 连接两个数组

join() 数组元素连接成字符串

sort() 对数组元素进⾏排序
数字

字符串

sqlit() 字符串拆分成数组

⼏个常⽤成员函数

slice()

节选数组中的⼀段

可以使⽤负数, 意味着倒数,从1开始数

⼏种写法

slice(start) 从开始⼀直到头

slice(start,end) Start开始显示,end开始不显示

splice(index[,many][,item][,item1...]) 从index开始,删除元素,删除⼏个由many决定,item是添加的(⼀个或多个)参数

delete 与splice的区别
Splice会改变数组⻓度

delete不会改变数组⻓度,只是改变数组的元素值

多维数组
三维(n纬)

⼆维

思考

如何清空⼀个数组?

通过length arr.length=0

splice() arr.splice(0)

[] arr=[] 引⽤地址改变

三种⽅法去重⼀个元素为number的数组?

for

先对⽬标数组进⾏排序,在for

map特性key唯⼀

随笔记

JavaScript中的数组是弱类型(引⽤)

数据可以当map使⽤

如何判断⼀个数组 arrayObj.constructor.name

三个需要记忆的ASCII值

0 30h

A 41h

a 61h

数据结构

栈

原则 后进先出(类似桶)

英⽂名 stack

进栈 push

出栈 pop

栈的应⽤ 实现⼀个字符串的四则运算表达式

思路

算法思路

软件⼯程思路

产⽣有限且有效的测试⽤例

要有debug的⼯具和⼿段
Debug⼯具

log

例⼦("2*3+4*5")

随笔记 JavaScript的作⽤域
函数内

For循环⾥⾯的参数和外部是⼀样的

随笔记
push-pop  尾进尾出

unshift-shift 头进头出

队列

原则 先进先出

英⽂名 queue

⼏种情况
尾进头出

头进尾出

内存问题

值类型vs引⽤类型

值类型(存储在栈)

number

string

boolean

undefined

null

引⽤类型(存储在堆)

array

object

function

栈vs堆

栈

堆 堆内存中的对象,有⼀个引⽤计数

实现GC(垃圾收集,内存回收的机制) GC的时间
内存达到⼀定的使⽤⻔槛

定期

当代码运⾏到栈内变
量的作⽤域以外时,变
量将被摧毁,引⽤计数
减1 作⽤域是按函数,不是代码块

如果变量被赋值,
指向其他值变量或
者引⽤变量,引⽤
计数减1

循环引⽤ 互相引⽤导致引⽤计数不为0,GC⽆法释放内存

随笔记 时间复杂度 算法

函数和递归

函数

定义

函数声明

function <函数名>([<形式上的参数>]){
   //函数体
}

说明
函数可以有形参,也可以没有

函数可以有返回值,也可以没有,没有的时候返回undefined

函数表达式

形式

(function f(){}) ()是操作符,优先级⾮常⾼

var f=function fName(){};

后⾯⼀定要加分号 加给赋值表达式(=)

使⽤

var f=function(x) {
   if (x<=1) {
      return 1;
   } else {
      return x*arguments.callee(x-1)
   }
};

ff(a,function(){},b);

理解
除开函数声明,都是函数表达式

函数表达式可以不指定函数名,函数体内通过arguments.callee调⽤⾃⼰

命名

匿名

函数作为参数传递

函数⽴即调⽤

(function (x) {
   console.log(x);
})("⽴即执⾏函数成功了");

嵌套函数

调⽤

函数调⽤ 调⽤⽅式

直接调⽤

函数的⽅式 func();

作为⽅法

对象内的函数

var obj={
   add:function (a,b) {
      console.log(a+b);
      return a+b;
   }
};
obj.add(1,5);

构造⽅法

间接调⽤

this.add()

add.call()

add.apply()

与直接调⽤的区别

间接调⽤能绑定this指针

直接调⽤不能绑定指针

如果不考虑this指针,三种调⽤完全⼀样

形参和实参

形式参数

实际参数

随笔记
形参和实参是不⼀样的,类型都可以不⼀样,JS engine don't care

形参和实参会绑定,动态关联

随笔记 所给参数不符合要求的处理⽅法

发现不合格,拒绝服务,保证⾃⼰的代码不崩溃

发现不合格,把合格的部分处理,返回

重复的过程要提炼成函数

递归

函数调⽤原理

递归的限制

使⽤注意 因为栈很⼩,注意栈溢出

对象和预编译

对象

对象创建
var obj1={};

var obj1=new object(); 调⽤构造函数

对象属性

包括

原始成员

引⽤成员(类⾥⾯的引⽤类型对象)

成员函数

对象的属性增删改查

增 如果在任意地⽅不打var初始化变量, 默认是全局变量
a==5等同于window.a==5

相当于是在window对象中添加a的属性

删 delete

改

查

in console.log('bookName' in obj1);

hasOwnProperty() console.log(obj1.hasOwnProperty('bookName'));

枚举

for (var p in obj1) {
   console.log(p);
}

console.log(obj1.propertyIsEnumerable('bookName'));
console.log(obj1.propertyIsEnumerable('ToString()'));

⾃定义构造函数

构造函数

两种写法

function Student(name,age,gender) {
   this.name=name;
   this.age=age;
   this.gender=gender;
}
var sd=new Student('liuDD',30,'male');
console.log(sd); 常⽤

function Student1(name,age,gender) {
   var obj= {};
   obj.name=name;
   obj.age=age;
   obj.gender=gender;
   return obj;
}
var sd1=new Student1('liuDD',30,'male');
console.log(sd1);

三种命名规则

匈⽛利命名规则

属性

成员变量 m_

静态成员 s_

普通 <没有>

类型

整型 i

数组 a

字符串 str

对象描述 单词+单词+(n个)单词 ⾸字⺟⼤写

⼩驼峰命名规则
只有对象描述

其他单词的⾸字⺟⼩写,其他单词⾸字⺟⼤写

⼤驼峰命名规则
只有对象描述

所有单词⾸字⺟⼤写

原理 我们需要⼀种函数,能够每次以相同的⽅式构造对象,同时改动这个函数,所有的对象都能够跟着改变

命名 以⼤写名字开头(约定俗成)

包装类

初始化原始变量的时候,JS引擎会⽤对应对象包装⼀下原始变量,使原始
变量拥有对象的⽅法,最后返回原始变量,摧毁包装类;

过程 包装类(原始变量)->返回原始变量

随笔记

对象内最后⼀⾏代码没有逗号

对象调⽤⽅式

原始成员和引⽤成员
console.log(obj1.bookName);

console.log(obj1['bookName']);

成员函数
obj1.sayBookName();

obj1['sayBookName']();

预编译

JS引擎的三⼤步骤
预编译(第⼀次/前置扫描)

解释执⾏(第⼆次扫描)

脚本

创建全局变量GO(window)()上下⽂ global object

加载脚本⽂件

预编译

过程

找出所有变量声明,按照变量名加⼊全局对象,如果已经存在,忽略

找出所有函数声明,按照函数名加⼊全局对象,如果已经存在同名变量或者函数,替换

⾮声明不予理睬

说明

没有var的变量,都不是变量声明,全部认为是window的全局变量,不参与预编译

即使是在函数中没有加var的变量,也是全局变量,是运⾏时,不是定义时

脚本中,所有变量声明,在脚本的预编译阶段完成,所有变量的声明与实际的书写位置⽆关

脚本中,所有函数声明,在脚本的预编译阶段完成,所有函数的声明与实际的书写位置⽆关

脚本中,如果变量与函数同名,name函数将覆盖变量

脚本中只有函数能覆盖变量,变量⽆法覆盖函数

脚本中,后⾯的函数声明会覆盖前⾯的函数声明,并且,忽略参数

解释执⾏

函数调⽤

过程

创建活动对象AO(Active Object)(上下⽂)

预编译

scope chain 作⽤域链

初始化arguments

初始化形数,将arguments中的参数赋值给形参

找出所有的变量声明,按照变量声明加⼊AO,如果已经存在,忽略

找出所有的函数声明,按照函数名加⼊AO,如果存在同名变量或者函数,替换

this初始化

解释执⾏

说明

与脚本编译相同的部分

函数中,所有变量声明,在函数的预编译阶段完成,所有变量的声明与实际书写位置⽆关

函数中,所有函数声明,在函数的预编译阶段完成,所有函数的声明与实际书写位置⽆关

函数中,如果变量与函数同名,那么,函数将覆盖变量

函数中,只有函数能够覆盖变量,变量⽆法覆盖函数

函数中,后⾯的函数声明会覆盖前⾯的函数声明,并且,忽略参数

与脚本编译不同的部分 当函数预编译后,遇到需要访问的变量或者函数,优先考虑⾃⼰AO中定义的变量和函数,如果找不到,才会在其定义的上⼀层AO中寻找,直到到达GO

作⽤域链和闭包

作⽤域链

作⽤域(scope)

函数作⽤域

外部对内部可⻅

内部对外部不可⻅

内部优先

注意

JS中只有函数级别的作⽤域,没有块级别的作⽤域;
换句话说,只有在进⼊或者退出函数的时候作⽤域会发⽣变化

JS的作⽤域都是函数级别的

执⾏环境和作⽤域链

执⾏环境(execution context)

解释 定义了执⾏期间可以访问的变量和函数

分类

全局执⾏环境

Global Object(GO)(window)

从⻅到JS代码开始创建

到⽹⻚关闭时销毁

函数执⾏环境

Activation Object(AO)

从函数调⽤开始创建

到函数调⽤结束时销毁

作⽤域链

作⽤域[[scope]],每个函数都有

作⽤域是私有属性,只能由JS引擎访问

作⽤域链,是AO和GO构成的链

所谓执⾏环境,就是根据作⽤域链依次查找变量和函数
找到既停

全部找完⽆果,报错

作⽤域链每个函数都有

⽣成作⽤域链
每个函数在定义(函数声明/函数表达式)时会拷⻉其⽗亲函数的作⽤域链

在函数被调⽤时,⽣成AO然后将AO压⼊作⽤域链的栈顶

能影响作⽤域链的

对象

with ⽣成with variable object,放在作⽤域链表顶端

作⽤域链的应⽤

效率 尽量少使⽤靠近上层的变量,多使⽤⾃⼰的局部变量

重名,容易出错
尽量减少不同层次函数使⽤相同的变量名

避免函数名与变量名⼀样

思考 函数退出以后,AO是否⼀定被释放?

思考

函数多次调⽤时,是产⽣相同的AO还是不同的AO? 每次都会⽣成新的AO

函数递归调⽤时,是产⽣相同的AO还是不同的AO?

每次⽣成新的AO

递归调⽤的过程中.scope chain⾥⾯,scope chian
拷⻉的不是调⽤它的函数,⽽是定义它的函数,他在
哪个函数⾥⾯被定义, 他就拷⻉他⽗函数的scope 
chain

闭包

闭包原理

函数的AO通过scope chain相互连接起来,使得函数体内的变量都可以保存在函数的AO,这样的特性称为'闭包'

例⼦

function outer(){
   var scope='ddd';
   function inner() {
      console.log(scope);
      return scope;
   }
   return inner;
}
var fn=outer();
fn();

闭包的危险 闭包会造成原有AO不释放,产⽣内存泄漏

应⽤

实现公有变量

缓存存储结构

封装,实现属性私有化

随笔记

⿎励使⽤⽅法,不⿎励直接操作变量

模块化开发,全部使⽤闭包,不允许使⽤公有变量

软件⼯程规定
尽量避免错误

如果错误不可避免,那么让错误更早的暴露

两种解题思路
⽴即执⾏函数

⽴即执⾏函数内部,再声明函数

⽴即执⾏函数

优点 ⽤完释放,减少内存压⼒

特点
只有函数表达式可以,函数声明不可以

函数表达式中的名字不会被放在GO或者AO中

写法

var f=(function(x) {
   //...
})(3); 推荐写法

var f=(function(x) {
   //...
}(4)); 次推荐

var f=function(x) {
   //...
}(5); 最不推荐

this的⽤法

脚本中,this初始化为window

在普通函数中,this也是初始化为window

在object调⽤的函数中,this被指定为object,谁调⽤,指向谁

Call/apply中,this可以被指定,被指定为第⼀参数

在new的构造函数中,this被指向正在创建的对象

类数组

说明

有下标,有length,有push和splice,就是⼀个类数组

既可以当数组⽤,也可以当对象⽤

DOM⾥⾯的数组都是类数组

随笔记 数组是满⾜⼀定条件的对象

String和JSON

String对象

构造String对象 var str = new String(1234);

string原始类型 var str = String(1234);

成员函数

查找第⼀个字符串的位置,0开始 indexof()

返回当前位置的字符 charAt()

截取⼀个字符串 substring()

替换字符串 replace()

⼤⼩写

toUpperCase() 全变⼤写

toLowerCase() 全变⼩写

去除空格

trim() 去除前后空格

trimLeft() 去除左边空格

trimRight() 去除右边空格

特殊字符

转义

回⻋

\r CR carrage return 回⻋

\n LF line feed 换⾏

知识点

⽂件都是⼀⾏的,\r\n字符表示换⾏,编辑器为了照顾⼈类的感受,⻅到\r\n,显示为换⾏

为什么会有CR,LF的区别,回⻋代表回到⾏⾸,换⾏代表下⼀⾏

Windows,Unix,Linux,Mac⾥⾯表示回⻋的字符不⼀样

Windows \r\n

Unix

Linux

Mac \r

与原始类型的区别

String可以⽤数组的⽅式访问

string也能for-in 系统⽤了包装类

字符集

是⼀个系统⽀持的所有抽象字符的集合

字符编码(Character Encoding)

字符集的编解码规则

编码和解码

编码 ⽤户输⼊字符,计算机记录对应⼆进制的值

解码 计算机根据记录⼆进制的值,显示成⼈类可以认识的字符图像

常⻅字符集

ASCII字符集

美国标准信息交换码 American Standard Code for Information Interchange

128个

每个字符1字节

缺点 太⼩

GB字符集族

GB2312(GB=国标)

收录6763个汉字,以及682个字符

ASCII字符使⽤1个字节,新收录的汉字字符⽤两个字节

兼容ASCII字符集

太⼩,变⻓字节数

GBK

兼容
GB2312

Big5

ASCII码1字节,GBK字符两字节

变⻓字节数

GB18030

兼容 GBK

ASCII码1字节,GB18030使⽤两字节或者4字节

变⻓字节数

注意 从下往上,向前兼容

Unicode字符集族

Unicode值
世界上的任何字符都⽤2\4个字节表示

不兼容ASCII

UTF-8

表示
ASCII码⽤1字节

其他字符⽤2~6个字节

兼容
兼容ASCII

不兼容GB系列

UTF-16

⽤2/4个字节表示字符

兼容
兼容UCS-2字符集

包含部分UCS-4字符集中的字符

UTF-32

USC字符集族

UCS-2
使⽤固定的2字节表示所有字符

不兼容ASCII字符,每个ASCII字符在UCS-2中使⽤2字节表示

UCS-4

使⽤固定的4字节表示所有字符

兼容 兼容UTF-32字符集

不兼容

ASCII字符 在UCS-4中使⽤4字节表示

UCS-2

UTF-16

乱码

定义 当⽂件的字符集和处理⽂件的程序(⽐如浏览器,⽂本编辑器)字符集不相符时,程序解码后的⽂字不具有可读性,称为乱码

说明

浏览器(JS引擎),通常遵循UCS-2字符集,⽀持部分UTF-16属性

HTML/CSS/JS ⽂件字符集通常为UTF-8

可能存在HTML/CSS/JS⽂件字符集为GBK的情况

字符集

⽂本⽂件本身的字符集

服务器通知浏览器使⽤何种字符集

浏览器最终采⽤的字符集

解决

编程

⽂本⽂件使⽤统⼀字符集,如UTF-8 最优

正确填写meta

服务器设定 Content-Type不设定字符集

编解码

编码 var encode = TextEncoder('gbk');

解码 var decod = TextDecoder('gbk');

HTTP协议

HTTP Request&Response

Resp Content-Type

Rqst Accept-Charset

HTMl meta

注意 Content-Type优先级⼤于meta

JSON

定义
JavaScript对象表示法

JavaScript Object Notation

JSON对象

{}中书写

名称/值对 "key":"value"

JSON数组
[]中书写

对象间,⽤逗号分隔

与字符串的相互转换

string->JSON

var objJson=eval(string) 传⼊⾃⼰产⽣⼀个string,当做JS脚本,交由JS引擎运⾏

JSON.parse()

jQuery.parseJparseJSON() 需要引⼊jQuery

JSON->string
JSON.stringify()

jQuery.toJSON()

随笔记 两个概念
串⾏化

持久化

Date&定时器

Date对象

Date()获得当前时间

Date(2017,4,1)有参数的构造函数

获得毫秒数
getTime()

var d2 = Date.parse(d1.toString());

setFullYear()⽉份设定(0~11)表示(1~12)

获取年⽉⽇

getFullYear()

getMonth()获取值(0~11)加1表示(1~12)

getDate()⽇

getDay()
星期⼏(0~6)

0是星期天

UTC和GMT

格林尼治时间(GMT)toGMTString()

协调世界时间(UTC)基于GMT,更精准toUTCString()

拷⻉(克隆)var d3 = new Date(d1);

⽐较⽤时间戳进⾏⽐较

定时器

种类

执⾏⼀次
setTimeout()

clearTimeout()

多次执⾏
setInterval()

要保证计时的函数,在填⼊时间间隔内要运⾏完,
否则会出现多次运⾏同⼀个函数的情况

clearInterval()

随笔记hardcode

定义所有的常数都是通过直接在代码中'硬写'

后果
⼀旦需要修改,所有地⽅必须同时修改

⼈类很有可能会忘

写代码的步骤
调通

改善

Math对象

常数

Math.E

Math.LN2

Math.LN10

Math.LOG2E

Math.LOG10E

Math.PI圆周率

Math.SQRT1_2

Math.SQRT2

⽅法

不常⽤

绝对值Math.abs()

三⻆函数

Math.sin()

Math.cos()

Math.tan()

反三⻆函数

Math.asin()

Math.acos()

Math.atan()

Math.atan2()(x,y)

四舍五⼊

向上取整

Math.round()

Math.ceil()有多往上取整

向下取整Math.floor()

指数和对数

指数Math.exp()

对数Math.log()

幂Math.pow()

开根号Math.sqrt()

常⽤

Math.max()求最⼤值

Math.min()求最⼩值

Math.random()0~1之间均匀分布

正则表达式

两种写法

正则表达式类

var regExp= new RegExp('rep','param');

regExp.test(str)RegExp对象的test⽅法

直接量

/[0~9]+/g

说明
⽤两个撇斜杠

/expression/parm

参数g

全局(global)

在String对象的match函数中
有g,匹配所有字符串

没有g,匹配第⼀个就停⽌

详解

简单类单词本身写上的单词直接匹配

范围类[ ]

指代⼀个字符,内部指出字符的范围

例⼦

[0~9]

[a-z]

[A-Z]

[0-9a-fA-f]⼗六进制

负向类[^]例⼦

[^0~9]不能是数字,排除数字

[^a-z]不能是⼩写字⺟,排除⼩写字⺟

量词

⼀个前⾯单位出现的次数

{ }

{n}出现n次

{m,n}⾄少m次,⾄多n次

{m,}⾄少m次,⾄多不限

贪婪量词

?
0次或者1次

== {0,1}

+
1次或多余1次

== {1,}

*
0次或者多余0次

== {0,}

惰性量词
*?

+?

通配符/预定义类

.除了回⻋换⾏以外,都可以匹配

[^\n\r]
除了回⻋换⾏以外,都可以匹配

== .

\d数字[0-9]

\D⾮数字[^0-9]

\w数字字⺟下划线[0-9a-z_A-Z]

\W⾮数字字⺟下划线[^0-9a-z_A-Z]

\s空格或者空⽩[\t\n\x0B\f\r]

\S⾮空格或者空⽩[^\t\n\x0B\f\r]

\b表示边界(两个字符中间的位置)⼀边是\w,另⼀边是\W

\B不是边界

^开始

$结束

分组

定义

⼀个正则表达式,不但可以对整个匹配
进⾏操作,还可以对其中()中的⼦串进
⾏匹配,这叫分组

规则

(pattern) 匹配pattern同时补货结果,⾃动设定组号反向引⽤
\1

RegExp.$1

(?<name>pattern) 匹配pattern同时捕获结果,设定name为组名

会初始化groups

反向引⽤\k<name>

零宽先⾏/后⾏断⾔
正向

负向

|或

String⽀持的正则函数

search()

使⽤范围
直接量

regexp对象

注意
返回匹配上的第⼀个位置,返回-1就是没找到

不⽀持全局,忽略参数g,同时忽略regexp的lastIndex

match()

使⽤范围
直接量

regexp对象

注意

没有g

返回数组

0:匹配最⼤串,其他都是分组的⼦串

Index是最⼤串开始的位置

input原始的串

有g

返回数组

所有匹配的最⼤串,但是没有分组的⼦串

index和input⽆效

replace(regexp/substr,replacement)说明

regexp使⽤范围
直接量

regexp对象

substr⼦串

replacement

替换进去的串,或者函数

$1~$99分组

$&⼦串

$`⼦串左侧

$'⼦串右侧

sqlit(separator,howmany)->数组

separator正则,字符串(可选)

howmany最⼤⻓度

RegExp⽀持的函数

test(string)
是否匹配

返回Boolean找不到返回false

exce(string)

返回数组找不到返回null

没有g数组的0位是最⼤匹配串,后⾯是分组,index是开始匹配的位置,input是原串

有g
Lastindex中放⼊⼦串结束位置的下⼀
位,每次调⽤后移

DOM

定义

Document Object Model

内容

HTML基础

元素

<P></P>段落

<strong></strong>加粗

标题
<h1></h1>

<h6></h6>

<hr>分割线

⽂字常⽤

<b></b>加粗

<i></i>斜体

<sub></sub>上标

<sup></sup>下标

<del></del>删除线

列表

<ol></ol>有序

<ul></ul>⽆序

容器

元素的容器<div></div>典型的块元素

⽂本的容器<span></span>典型的内联元素

表单

CSS三种⽅式

内联样式在HTML元素中使⽤'style'属性

内部样式表

在HTML⽂档头部<head>区域使⽤
<style>元素来包含css

外部引⽤使⽤外部CSS⽂件<link rel="stylesheet" href="">

属性name
只对部分元素有效

form,表单元素,img,iframe

Document对象

document.getElementById(string);IE8及以下浏览器,id不区分⼤⼩写,同时还会匹配name属性

document.getElementsByClassName(string);

document.getElementsByTagName(string);

document.getElementsByName(String);

document.querySelector(String);返回第⼀个指定css选择器的元素

document.querySelectorAll(String);返回所有指定选择器

DOM Node树

nodeType

nodeName

nodeValue

原型

定义

每个函数,都有⼀个内置属性,叫做prototype(原型)

prototype是对象

如果⼀个对象是通过new产⽣的,那么这个对象将有缺省的属性,__proto__,这个属性指向函数的原型

解释

凡是函数,都有属性prototype

凡是函数构造的对象,都有属性__proto__

prototype,__proto__,指向同⼀个对象

随笔记不是只有⼤写字⺟开头的函数具备这个特性

⽤处

⽣成的对象将获得prototype的属性和⽅法

两种修改⽅式

f.prototype.abc='100';推荐写法

o3.__proto__.abc="456";

原型链实现继承

DOM继承树

⽀持的函数

DOM的增删替

新增

var p = document.createElement('p');
var txt=document.createTextNode('aaaaa');
p.appendChild(txt);
document.body.appendChild(p);append⽗亲元素把⼉⼦元素放到所有当前⼉⼦元素的最后

var p2 = document.createElement('p');
var txt=document.createTextNode('bbbb');
p.appendChild(txt);
document.body.insertBefore(p2,p);

删除

document.body.removeChild(p2);⽗亲元素删除⼉⼦元素

p2.remove();元素⾃杀

替换

var p3 = document.createElement('p');
var txt3=document.createTextNode('ccc');
p3.appendChild(txt3);
document.body.replaceChild(p3,p2);⽗亲元素替换⼉⼦元素

更改HTML元素⾥⾯的内容

p.innerHTML='<a href="http://www.taobao.com">淘宝<\a>';

p.innerText='<a href="http://www.taobao.com">淘宝<\a>';

p.innerContent='<a href="http://www.taobao.com">淘宝<\a>';

元素参数表属性

getp.getAttribute('id')

setp.setAttribute('id','value');

BOM

BOM

浏览器对象模型Browser Object Model

是⼀系列对象,这些对象使得JavaScript可以与浏览器进⾏对话

windowInner返回的是窗⼝的⼤⼩

screen返回的是屏幕的⼤⼩

location
assign()跳转链接

URL相关参数

navigator

弹窗

alert()

prompt()从外界获取⼀个输⼊的字符串

confirm()获取⼀个Boolean值

cookie

window窗⼝操作

Window的宽度和⾼度

新建窗⼝

关闭窗⼝

移动窗⼝

改变窗⼝⼤⼩

cookie

定义

Cookie是⼀些数据,存储于你电脑上的⽂本⽂件中

当web服务器向浏览器发送web⻚⾯时,在连接关闭后,服务端将清理web的运⾏时上下⽂(section)

⽐如Cookie的作⽤就是⽤于解决'如何记录客户端的⽤户信息'
当⽤户访问web⻚⾯时,他的名字可以记录在cookie中

在⽤户下⼀次访问该⻚⾯时,可以在cookie中读取⽤户访问记录

形式
key-value对

不同key-value之间使⽤分号分隔

写法

document.cookie将以字符串的⽅式返回所有的cookie字符

格式格式: cookieKey1=value1;cookieKey2=value2;

清除cookie的⽅法

document.cookie = 'key=';重置value

document.cookie = 'key=; expires=Thu, 01 Jan 1970 00:00:00 GMT';通过给cookie设定过期的时间删除

事件

什么是事件

是JS引擎内置的,预先定义的函数变量

有可能由浏览器触发,也可能由⽤户触发

当事件触发时,JS引擎会按照⼀定的规则调⽤这些变量中的函数

事件可编程

绑定事件三种绑定⽅法

onTYPE=function(e){..}

优点兼容性好

缺点
过于古⽼

只能绑定⼀个函数,等同于卸载DOM上的attribute

EventTarget.addEventListener(TYPE,function,false)

优点可以绑定多个函数,同⼀个函数只能绑定⼀次

缺点IE9及以下不⽀持

随笔记

在Chrome⾥⾯,this->当前相应元素

在IE⾥⾯,this->window

特别说明

false冒泡

true捕获

element.attachEvent(onTYPE,function) 

优点可以绑定多个函数,同⼀个函数可以绑定多次

缺点
IE only

Chrome不⽀持

解绑定事件三种解绑定⽅法

onTYPE=null

eventTarget.removeEventListener(TYPE,function)
IE9及以下不⽀持

和绑定事件的三个参数⼀致才能解绑

Element.detachEVent(onTYPE,function)IE only

事件处理模型

事件冒泡同⼀事件,⼦元素的事件,触发后再触发⽗元素

事件捕获
同⼀事件,先触发⽗元素,在触发⼦元素

IE没有事件捕获

触发顺序
⾸先捕获,然后是事件执⾏,最后是冒泡

取决于DOM树结构

focus,blur,change,submit,reset,select不冒泡

阻⽌和取消事件

冒泡的取消

var ab=document.getElementsByClassName('ele')[0];
ab.addEventListener('click',function (e) {
    console.log('冒泡');
    e=e | window.event;
    if (e.stopPropagation) {
        e.stopPropagation();
    } else {//For IE
        e.cancelBubble=true;
    }
},false);

ab.addEventListener('click',function (e) {
    console.log('冒泡');
    e=e | window.event;
    var target=e.target|e.srcElement;
    console.log(target);
},false);获取点击来源

阻⽌默认事件

默认事件

表单提交

a标签的跳转

右键菜单

onTYPE

document.oncontextmenu=function (e) {
    return false;
};

古⽼

document.addEventListener()

document.addEventListener("contextmenu",function(e){
    console.log('right contextmenu');
    e=e|window.event;
    if (e.preventDefault) {
        e.preventDefault();
    } else {
        e.returnValue=false;
    }
},false);

onTYPEreturn false

W3Cevent.preventDefault()

IEevent.returnValue=false

事件委托

什么是事件委托利⽤事件冒泡,在⽗节点上响应事件,⽽不是在⼦节点上响应事件

优点
性能更⾼

灵活,不需要⼤量操作element

事件源对象

Firefox&Chromeevent.target

IE&Chromeevent.srcElement

练习

如何实现div的拖拽

mousedown确定⿏标相对于div的位置

mousemove当⿏标移动时(左键不起来),需要通过程序保证div相对于⿏标的位置不变,实现'拿住了'的效果

mouseup当⿏标抬起时,放下div

随笔记

坐标
clientX

clientY

offsetLetfDiv相对于body左上⻆的位置

AJAX

AJAX

Asynchronous JavaScript and XML

特点

不刷新⻚⾯

从服务器拉取数据

使⽤JS动态修改DOM

随笔记不更新⽹⻚,异步抓取数据,更新DOM

⼯作原理百度查询

⼏个步骤

创建XMLHttpRequest对象初始化

向服务器发送请求

响应函数

响应事件

获得TXT数据格式以及更新DOM
JSON

XML

JS原⽣AJAX

创建new XMLHttpRequest();

挂载处理函数onreadystatechange

readyState是否加载完成

state返回状态

配置open()

method

GET

将参数放在URL后⾯,使⽤&和?的⽅式拼写

局限

最⻓2048

特殊字符需要编码
URL encode

URL decode

有可能会缓存

POST

先发送HTTP头,在发送参数,参数被放在
后续的数据包中,没有⻓度限制,不会缓
存

path

async

true异步调⽤返回,数据包来的时候会触发事件

false同步

发送send()

JQuery AJAXJQuery

说明

jQuery是⼀个JavaScript的库

jQuery极⼤地简化了JavaScript编程

jQuery库可以通过⼀⾏简单的标记被添加到⽹⻚中

HTML元素选取

HTML元素操作

CSS操作

HTML事件函数

JavaScript特效和动画

HTML DOM遍历和修改

内容

选择器

说明

JQuery选择器允许对HTML元素组或者单个元素进⾏操作

JQuery选择器基于id,class(属性),类型(tag),属性(Attribute),属性值等进⾏查找或者选择HTML元素

JQuery是基于已有的CSS选择器,除此之外,他还⾃定义了⼀些选择器

JQuery中所有的选择器都以$符号开头

分类

基础选择器

*(星号)表示匹配所有

$('div')匹配标签

,(逗号)表示或

#id匹配ID

.class匹配class

层次选择器

直接或间接后代选择
$('div p')

只要祖辈有div都选择

直接后代选择$('div>p')

临接或者不临接的后续选择$('p~p')

临接的后续选择$('p+p')

基本过滤选择

:first选择第⼀个

:last选择最后⼀个

:not()不选的属性

:even奇数

:odd偶数

:eq(index)按下标去选择元素

:gt(index)⼤于

:lt(index)⼩于

:headerH1~H6

:animated拿到动画状态的元素

:nth-child(3n)
选择3的倍数

3n+1选中元素⾥⾯的第⼀个

div:nth-of-type(3n)所有div元素排序,选3的倍数

可⻅性过滤选择器

:hidden

:visible

随笔记隐藏

没有位置
display:none

input type=hidden

有位置
visibility:hidden

opacity:0

内容过滤选择器

div:contains()包含⽂本字符

div:empty空的

div:parent包含⼦元素或者⽂本

div:has(p)包含⼦元素

属性过滤选择器

div[attribute]带有属性

div[attribute=\`value\`]带有属性,并且符合value值

div[attribute!=\`value\`]

不带有属性

带有属性并且不符合属性值

随笔记带有属性,但是不符合属性值通过 .filter()链式筛选

div[attribute^=\`value\`]属性值以value开头

div[attribute$=\`value\`]属性值以value结尾

div[attribute*=\`value\`]属性值包括value

表单过滤器

:input

:text

:password

:radio

:checkbox

:submit

:reset

:button

:image

:file

:enabled

:disabled

:checked

:selected注意和 :checked的区别 

事件

onload

ready
三种写法

$(document).ready(function () {
    console.log('ready 1');
});

$().ready(function () {
    console.log('ready 2');
});

$(function () {
    console.log('ready 3');
});

⿏标

click单击

dblclick双击

mouseenter进⼊

mouseleave离开

hover
悬浮

进⼊

离开

⾥⾯两个函数表达式作为形参

输⼊光标

focus进⼊

blur离开

bind两个⽤法
可以⽤更加优雅的⽅式给⼀个元素绑Object的⽅式

⼀次性绑定多个事件 

对象⽅式事件名:函数表达式

可以⽤于传递参数

键盘
keydown

keypress

delegate事件委托

on⽤法

代替bindBind的两种⽤法都能代替

代替delegate参数位置不⼀样

已经不⽤了的事件

live

die

size

toggle

常⽤⽅法

text()获得或者设定内容

html()获得或者设定HTML

val()获得或者设定表单控件的值

attr()
获得或者设定属性

可以通过对象的⽅式,修改多个属性

eval()
传⼊JS字符串,丢给JS engine 运⾏

是JS的库函数

操作DOM

元素的添加和删除

添加

下级

append()在被选元素的结尾插⼊内容,作为⼦元素

perpend()在被选元素的开头插⼊内容,作为⼦元素

同级

after()在被选元素之后插⼊内容,作为同级元素

before()在被选元素之前插⼊内容,作为同级元素

步骤创建元素

HTML'<p>p1</p>'

JQuery$('<p></p>').text('p2')

JS原⽣

var p3=document.createElement('p');
p3.innerHTML='p3';

删除

remove()

⾃杀⾃⼰杀死⾃⼰

两种写法

empty()⽗亲杀死⼉⼦

css操作

addClass

removeClass

toggleClass⼀下有,⼀下没有

css()

操作单⼀属性

操作多个属性

链式⽅式推荐

通过对象⽅式

显示

show()

hide()

toggle()

fadein()

fadeout()

fadeToggle()

slidedown()

slideup()

slideToggle()

动画

animate()

例⼦
改造div动画

改造轮播图

⽅法链

chaining

说明

是⼀种JQuery的技术允许在相同元素上运⾏多条JQuery命令,⼀条接着⼀条

提示
这样的话,浏览器不必多次查询同⼀个元素

如果需要链接⼀个动作,只需要简单的追加动作即可

⼯业化代码

特点

⼤,很⼤⼤到⼀个⼈不可能完成的地步

⼀般来说,都不是version 0

都是在已有代码的基础上更改或者增加

阅读已有代码并且修改已有代码的⼯作量超过50%

怎么接⼿并且熟悉⼀个已经存在了很久的项⽬?

找到⽼司机

多向⽼司机请教

忌埋头苦⼲,闭⻔造⻋

请教⽅法
时间控制在15-20分钟

提前阅读代码,准备好问题

获得⽂档如有的情况下,查阅项⽬相关⽂档

配置环境

编辑环境

编译环境

运⾏环境

下载代码

编译通过,⽣成可执⾏⽂件

启动程序,获得runtime

获得debug⼿段和log⼿段

阅读代码

分割主代码与库,确定接⼝

根据场景,找到各段代码,并进⾏分类按照⼴度优先搜索可以按照思维导图画出整体dom的架构


